

# 河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



## 王晨在河北调研时强调 加强立法工作为改革开放提供有力法治保障

本报讯(新华社记者 河北日报记者)中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨5月7日至9日在河北省调研时强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导,加强立法工作,在法治下推进改革、在改革中完善法治,为改革开放提供更加有力的法治支持和保障。

调研期间,王晨来到到河北省人大预算联网查询室,察看预算联网监督系统运行情况,对河北省人大贯彻改革要求,依法推进预算联网监督工作和建立国有资产报告制度取得的进展表示肯定,并共同研究进一步推进相关工作。在石家庄市行政审批局,调研立法推动行政审批制度改革情况,了解有关法律法规修改后的实施效果。在正定县正定镇“人大代表之家”和塔元庄村“人大代表联络站”,了解基层人大在加强代表法、组织法等法律学习、提高人大代表履职能力、发挥代表作用等方面采取的改革创新措施。在雄安新区考察了市民服务中心和核心区概貌,并召开座谈会听取意见。

王晨在调研中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央推进全面深化改革和全面依法治国取得历史性成就。习近平总书记围绕改革与法治关系作出一系列重要论述,具有重大指导意义。我们深刻认识到,改革和法治如鸟之两翼、车之两轮,法治建设与改革开放紧密结合、协调推进,这是我国经济社会发展取得巨大成就的重要原因之一。此次调研了解到的河北省在法治建设和改革开放中取得的成绩,也从生动鲜活的实践角度说明完善法治、促进改革的重要作用。

王晨强调,党的十九大对加强法治建设、推进改革开放作出了新部署、提出了新要求。我们要高度重视法治思维和法治方式,进一步加强立法工作,及时做好涉及改革的法律立改废释,坚持立法主动适应改革需要,充分发挥立法引导、推动、规范、保障改革的作用,以更加完善的法治建设推动更大力度的改革开放,取得更大成果。要按照党中央批准的规划纲要,积极支持千年大计雄安新区推进新区规划条例立法等法治建设工作,积极支持雄安新区改革开放新举措新尝试。

河北省委副书记、省人大常委会主任王东峰参加调研并主持座谈会。

全国人大宪法和法律委员会副主任委员、全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀,河北省领导陈刚、童明进、邢国辉、范照兵、王会勇、刘凯、卫彦明、丁顺生等参加调研或座谈会。

## 7月底前实现乡镇环保所全覆盖

新华社石家庄5月9日电(记者赵鸿宇)记者9日从河北省环保厅了解到,河北将于7月底前实现乡镇环保所全覆盖,要求乡(镇、街道)主要负责人直接负责本行政区域生态环境保护工作,分管环保所。对于迎难而上、敢于担当的乡(镇、街道)环保所所长,连续3年考核均为优秀的,在提拔使用干部时将优先考虑。

日前,河北省委办公厅、河北省政府办公厅印发《关于加强全省乡(镇、街道)环保机构和队伍建设的通知》提出,各县(市、区)党委、政府对本行政区域内乡(镇、街道)环保所建设负总责,确保2018年7月31日前完成本行政区域内所有乡(镇、街道)环保所挂牌。

通知提出,各市(区)根据乡(镇、街道)人口数量、实际工作需要配备环保工作人员,在机构编制限额内统一调剂,充实加强乡(镇、街道)生态环境保护工作力量。

据悉,乡(镇、街道)环保所承担本行政区域生态环境保护工作职能,主要负责大气、水、土壤及其他生态环境污染防治,以及自然生态保护工作、生态环境保护有关协调工作、村(社区)网格化生态环境监管体系建设工作、受理涉及生态环境保护的信访工作。乡(镇、街道)环保所配合县(市、区)环保分局开展环境执法,对行政区域内生态环境保护工作进行日常监督巡查。

**距2018中国·廊坊国际经济贸易洽谈会开幕还有8天**

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 丰宁:发展经济林 富民涵水源

□记者 杨金文 刘鹏飞 邢君 通讯员 韩春明 陈志强

湛蓝的天空,山坡上盛开着大片梨花,记者走进丰宁满族自治县五道营乡十七道沟村,仿佛走进了画中,也更深刻地感受到习近平总书记绿水青山就是金山银山的理论正在这里成为生动的实践。

“这片果园占地1万亩,主要品种是苹果梨,是县里重点打造的一处万亩林果示范园区。”县林业局产业办主任王剑锋介绍。丰宁邻近京津,是京津生态屏障和重要水源地,肩负着为首都阻沙源、涵水源的重要使命,也担负着为当地农民增资源、拓财源的重大责任。如何在“山川增绿”的同时,实现“富民增收”?丰宁努力寻找两者兼得的结合点,

大力发展经济林,一手托起绿水青山梦,一手开辟农民致富路。

### 高起点规划: 绘就产业发展蓝图

产业发展,规划先行。丰宁成立了经济林建设领导小组,下设林业产业发展办公室,按照“增林扩绿,林果并重”的发展理念,出台《关于进一步加快林果产业发展的意见》;聘请省林科学院专家编制《林果产业发展规划》《苗木产业发展规划》等一批详规,强力推进仁用杏、特色果品、原料林、苗木花卉、森林旅游等主导产业发展。

结合坝下、接坝和坝上三个

地貌单元特征,把全县划分为坝上寒地生态经济林、接坝特色生态经济林和坝下经济林三大功能区,重点打造杏扁、特色果品、原料林、苗木花卉、沙棘五大基地。

根据规划,到2020年,丰宁林果产业基地面积将达到210万亩,建成200个千亩以上家庭林场,全县林果产业总产值达到17亿元,农民人均拥有4亩杏扁、2亩高效经济林,人均纯收入达到1500元。

### 高标准建设: 加快产业绿色发展

“山绿了,还要让农民增收,增加经济林造林比例,推进林业

结构经济化。”县林业局局长张志远表示。

按照“生态建设产业化,产业发展生态化”的发展理念,丰宁结合三大经济林分区,大力推进仁用杏、特色果品、原料林、苗木花卉等经济林产业发展,倾力打造万亩经济林示范园区,全县新增经济林7万亩。与此同时,积极开展有机果品示范园区建设,加快推进有机果品认证,全年建成黑山嘴镇万佳丰农业、胡麻营乡荣达农业、大阁镇水星乳业3个有机果品示范园区。

为支持经济林发展,丰宁安排财政专项资金支持经济林建设,实行“先建后补”的财政补助

政策,加强部门帮建,整合林业、国土、扶贫开发、农田水利等涉农项目资金,集中向经济林建设倾斜,全力支持经济林示范园区建设,对水、电、路等基础设施建设给予重点补助。

“种果树能挣钱,政府又给了好政策,我可不能错过这个好机会。”谈到自己新建的300亩果园,五道营村的丁国军满脸笑容。

2018年,全县新增50亩以上的果园将达到20多处。

### 高水平管理: 实现产业带动增收

“盯住工程质量,栽下的树才能成活,(下转第二版)



深圳文博会今日开幕  
河北展馆惊艳亮相



本报5月9日讯(记者张青果 胥文燕 蔡洪坡)以蜿蜒雄伟的长城为背景,犹如一只在祥云中展翅飞翔的凤凰;以橙和白为主色调,整体简约明快、时尚大气……5月9日下午4时,经过两个多月的精心筹备、3天的紧张布展,以“燕赵文化 美丽河北”为主题的河北展区

完成全部布展工作,完美亮相深圳国际会展中心1号馆,在5月10日开幕的第十四届中国(深圳)国际文化产业博览交易会上,尽情展现河北文化之美。

展馆内,“同”“名”“融”“创”“传”五个版块分区明晰,分别从多个侧面充分展示我省文化产业发展所取得的最新成

果。其中,塞罕坝展示区的万亩林场等颇为震撼。国家级非物质文化遗产传承人周淑英也来到了现场,展示其与杨丽萍团队合作创制的蔚县剪纸《冰雪之美与月亮宫》。

处于展馆中间位置的长城新媒体集团展位格外引人注目,总体呈圆柱形,中间是一块

横放的显示屏,两侧各有一块竖放的触摸屏。现场工作人员介绍,这两块触摸屏,其中一块显示24小时移动客户端页面,点击屏幕就可以看到长城网专门开设的“网上文博会”栏目里实时更新的新闻信息和最新动态以及各展区全景图片;(下转第四版)



微信扫码观看

【长城全直播】筱雨带你看文博

## 我省加强知识产权司法保护

近日,省法院发布《河北法院知识产权司法保护状况白皮书(2013—2017)》。五年来,我省法院积极落实司法改革措施,深入推进知识产权审判领域改革创新。全面落实司法责任制,办案质效明显提高;充分发挥人民陪审员作用,取得了良好的法律效果和社会效果;建立健全多元化纠纷解决机制,积极推进知识产权案件审判“三合一”,成立知识产权巡回法庭。五年一审结一审知识产权民事案件4962件。

五年来,全省法院分别采取证据和财产保全措施的知识产权案件25件和36件,裁定支持率分别为89%、95%,依法减轻知识产权权利人的举证负担,确保了权利人及时获得经济赔偿。



2017年,全省法院新收一审知识产权民事案件1013件,同比↑29.54%;审结1017件,同比↑25.87%。



五年来,全省法院共审结各类一审知识产权民事案件4962件

商标权案件	专利案件	著作权案件
1679件	1553件	1066件

审结一审知识产权刑事案件609件;审结二审知识产权刑事案件48件。

策划:贾芳 任飞宇 制图:夜佳